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Exercices de logique

Exercice (1)
Déterminer la négation de chacune des propositions suivantes
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(0z0Q) z+200Q (DL"DQ)(DyDQ) 2y 0Q (DaDR)(DbDR) al +b2 =1

Exercice (2)
Compléter les énoncés suivants pour avoir des propositions vraies

(DxDR+) e >2 o ‘ (02 OR) 42 <16 = e

(DmDR*) L e e . (020R) #* <3 o

Exercice (3)
4

1) montrer que : (D(ab)D[2+00[) a¢b:>\/1_i2 \/1_6_2

2) soient b , a de R tels que a+b#0a+b#0 . montrer que ai—Eb = aTE¢3
a

z Y
3) |(UzUOR)(Oy OR Fletz#y|=> z
) ( ) )( / )(my o y) {x2+x+1 y2+y+1j
4) a) quelle est la négation de la proposition P "(Oz OR)(QyOR) z*+y -2y =0"

b) montrer que P est fausse

Exercice (4)
Résoudre les inéquations :

1) Va?-5z+6>z+4 2) Je-1-11-2322

2) a) déterminer la négation de la proposition (Ue OR)(0b OR): [a zb=>ad % bg]

b) quelle est la valeur de vérité de la proposition
3) résoudre dans R les équations :

2 —
1)E( 5 j=2 2) E("“’ 21’]:5 3) 3E (22 -1) =2
z+1 3 2
Exercice (5)
En utilisant le raisonnement par récurrence montrer que :
k=n n+l _
1) 9/16"+12n-1 2)  8/1+5"+2x3 3 Ya=2"1 (a0r-{})
k=0 a—
4) (onON"-{3 ( j ( j ....... x(l—izjzl(“—ﬂj
n 20 n
& (n+1)(5n+1) S|
5) k(n+k)=" 6) —<2yn (OnON
. . 18/ .-
6 UnON - 2x 3 )+ (22 x3) +....... +(2"%x3")=—=(6""-1
> (3) (2x8)#(2xF) #2763 = (67 1)
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Exercice (6)
1) montrer que (Dle)(DyZl) Yy ty-—r-y-1=0=>z=y=1

2) montrer que (Dx > 1)(Dy > 1) T # y:>(x —1)\/x +1# (y —1)«/y +1
Exercice (7)
Soit & la fonction définie de N vers N par h(O) =3 et h(n + 1) = 2h(n) +5

1) a) calculer h(l) et h(2)
b) montrer que (Dn DN) h(n) > ( et déduire que (Dn DN) h(n +1) —h(n) >0

2) montrer par récurrence que : (Dn 0 N) h(n) =2""% -5

Exercice (8)
1) monter que (D(x,y,z)DRS)(\/;+«/y—1+\/z— =x+12/+zJ:>($=1 ety =2 etz=3)

) a*+1 b +1
+ >

a

2) montrer que (D (a,b) OR*™ 4

3) soient b , adeuxréels et ¢ de R* tels que ‘a + b‘ <c et ‘a - b‘ <c

Montrer que ‘a‘ + ‘b‘ <c et ‘ab‘ < i

k=n
4) soit n un entier de N" . on pose S, =Y (-1)" (n k)’

k=0

. n (n + 1)
Calculer S, puis montrer par récurrence que (Dn UON ) S = 5
Exercice (9)
- . ; 1Y'(,,1
On consideére la proposition p, "(0On=2) (1——2J (1+—j <1

n n
1 1
1) montrer que p, < (1+ 5 ) >1+—
n“-1 n

2) comparer (1+i2j et (1+ 21 j
n n“ -1

3) a) montrer que (Onz 2)(DXDR+*) (1+ x)n >1+nx
b) déduire que p, est vraie
Exercice (10)
1) =z, y et z trois rationnels tels que x(y + z) + y(z + a;) + z(w + y) =18

Montrerque zZyou y# z ou 2 2

2) a) montrer que (DmDR*)(DyDI@) (M—J;:m—\/;)z (ny)

b) résoudre dans R* I'équation vz +1 + \/g = \/E + \/;






